

我省开展“双百助企便民”精品提升行动

西海都市报讯(记者 范章程)近日,记者从青海省商务厅获悉,为充分发挥专项资金的撬动和激励作用,持续做好县域商业项目挖掘、储备和支持工作,省商务厅多次对接商务部,再次争取到9263万元县域商业建设行动专项资金,将用于开展“双百助企便民”精品提升行动。

本次精品提升行动聚焦“打造百家精品商业网点、改造提升百家精品便民店”(简称“双百”)。其中,打造百家精品商业网点优先支持市县区、乡

镇等人口流量密集区域布局涵盖商品零售、便民服务、物流集散、农产品商品化处理等功能的商业网点,优先支持连锁化、品牌化、数字化、标准化发展。

改造提升百家精品便民店将以“便民惠民”为核心,优先支持县域商贸流通龙头企业通过供应链下沉连锁化改造模式,在省内交通主干道、重要旅游节点和乡镇集市,支持乡镇村夫妻店、便利店、小卖部等贴近农牧区群众日常生活便民服务网点的功能优化,拓展简

餐供应、文创销售、休闲服务、快递收发及本地特色农畜产品售卖等多业态“商交旅”融合功能。

活动共分两个阶段,第一阶段在2024年1月至2025年12月已申报项目中筛选符合支持条件,具备改造提升潜力的项目,实施精品化改造提升;第二阶段对2025年1月至2026年10月拟申报项目中,围绕支持重点,在项目规划设计、功能布局、运营模式等环节融入精品理念,确保项目申报时即具备精品化发展基础,从源

头提升项目品质。“双百”精品支持项目按照“先建后补”原则,对单个项目支持比例不超过项目核定有效投资的50%,区分项目类型限定最高补助额度。

“双百”行动的落地实施,将进一步丰富县域及农牧区消费商品品类与服务供给,更好满足群众多元化、品质化消费需求。力争实现每个县(市、区)至少建设改造1家至5家精品商业网点,每个县所辖行政村改造提升不少于10家精品便民店。

中国地质大学(武汉)籽籽同心实践团 来我州开展社会实践活动

本报讯(通讯员 孔繁烨 谢思钰)为探索民族融合与区域特色发展路径,助力铸牢中华民族共同体意识,近日,中国地质大学(武汉)公共管理学院籽籽同心实践团走进海西州开展“三下乡”暑期实践。成员跨越戈壁草原、深入盐湖湿地、走进乡村校园,以实地调研、深度访谈、主题宣讲等形式,探寻发展密码,为高原注入青春活力。

海西州地域辽阔,从柴达木盆地戈壁到昆仑山麓牧场,从盐湖群到绿洲村落,藏着多元生态与文化密码。实践团足迹遍布全州,感受发展脉搏。

走进乡村,实践团感受乡村振兴活力。在都兰县热水乡,探访吐蕃古墓群周边村落,了解文化遗产保护赋能乡村旅游;在乌兰县茶卡镇莫河骆驼场,听各族职工讲述三代人扎根草原、发展特色养殖的故事;在格尔木市唐古拉山

镇,看生态旅游让移民群众过上好日子。

“各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起”的理念在海西得到生动诠释。实践团与州委统战部等部门交流,了解全州促进民族团结、推动共同繁荣的顶层设计——从跨区域创建联盟,到“民族团结+生态保护”“民族团结+乡村振兴”工程,再到“马背宣讲队”等基层载体,海西以多元举措铸牢中华民族共同体意识。

实践团还走进多所学校,开展“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”主题

宣讲,通过互动问答、多媒体展示等形式传递理念,厚植青少年爱国情怀与共同体意识,成效显著。

“来过海西才能理解‘多元一体’‘生态优先’。”实践团成员感慨。此次实践活动见证了海西在生态、产业、民族团结等方面的成绩,体会到各族群众团结奋斗的精神力量。

正如实践团负责人孔繁烨所说:“海西的故事由各民族共书,未来需更多人携手描绘。”期待更多青年走进海西,用知识与汗水为这片土地添砖加瓦,让青春之花绽放在柴达木盆地。

“军民同心 军地协力 共创辉煌” 主题文艺汇演举行

本报讯(记者 李颖红)为深情缅怀革命先烈的不朽功勋,弘扬伟大抗战精神和拥军优属、拥政爱民的光荣传统,展现新时代军民鱼水深情,8月1日晚,我州举办“军民同心 军地协力 共创辉煌”主题文艺汇演。

演出在《十谢共产党》的动人旋律中拉开帷幕。随后,舞蹈《不忘初心》、独唱《十送红军》道出了人民群众对党

的深切感恩之情,独唱《军人本色》、威风锣鼓《鼓舞中国》展现出了军人的壮志豪情,马头琴独奏《万马奔腾》体现了海西的民族风情与地域特色,诗歌朗诵《黎明号角:军人的坚守与荣光》展现了军人坚定的信念与不屈的精神。整场演出主题鲜明,形式多样,感染力强,回顾了抗日战争与世界反法西斯战争的艰辛历程,歌颂了人民解放军的不朽功

勋。活动还设置了双拥知识互动问答环节,点燃了现场观众的参与热情。

现场观众李生君激动地说:“作为

海军退役战士,我为祖国的日益强大和军事实力的增强感到无比的光荣和自豪。作为退役军人事务工作者,我将用心用情用力全力推进服务保障工作。

祝伟大的祖国繁荣昌盛,祝战友们节日快乐。”

德令哈市退役军人服务中心工作

人员孟发明说:“海西州和德令哈市双拥工作领导小组共同举办这场主题庆

祝晚会,旨在传递和弘扬爱国拥军情

怀,诠释军民‘同呼吸、共命运、心连心’的鱼水深情。州市两级将持续深

化双拥共建,聚焦军地需求,创新活

动形式,营造军爱民、民拥军的浓厚社会

氛围。”



徒步露营遇到山洪怎么办

暑期来临,不少人选择到户外登山、徒步、露营,但夏季极端天气多发,野外露营有以下几点风险:

汛期降雨多发,溪流变化迅速。游客在水边玩耍,对上游山洪往往是听不清、看不见的,一旦突遇涨水就容易陷入危险。山间信号不佳,手机可能收不到山洪或地质灾害预警信息,难以做出准确判断,若发生灾害,救援难度大。山洪急流冲击力大,水中裹挟的泥沙、树枝、石头等也会影响逃生,容易躲避不及。因此,要时刻关注天气变化,选择正规营地露营,行程需告知亲友并保持联络。

七项安全提示一定要了解!关注天气预报,密切关注目的地及沿途天气情况,提前了解旅游景区开放情况,合理规划行程,根据气象和地质预警信息及当地安全提示及时调整行程;

注意涉水活动安全,不要到江河

水库等未知环境或有警告提示的水域

游泳。儿童不要独自在水域嬉戏。不要在滩涂、河道、山脚、泄洪道等区域游览、野营和露宿。不在危险位置拍照,警惕落水、跌落等风险。参加涉水活动要穿好救生衣,谨慎参与划船、漂流、浮潜和高空、高速、探险等高风险旅游项目。

增强避险意识,不前往未开发开放、缺乏安全保障的区域。在山区、河

谷等区域要警惕异常声响,防范山体滑坡、落石、泥石流、山洪暴发等自然

灾害。遭遇山洪、泥石流、山体滑坡和崩塌等危险时,应迅速向两侧高处跑。

注意交通安全,自驾游时要提前检查好车况和道路天气情况,不超速、不超载,避免疲劳驾驶和酒后驾车,不私自进入限制区域。驾乘机动车或乘坐公共交通工具出游时,全程系好安全带。乘坐观光游船时,按规定穿着救生衣。

注意用电用火安全,严格遵守景

区消防安全管理规定,不在易燃物聚

集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火,不违规野外用火。进入宾馆、饭店等人员密集场所时,及时了解消防疏散通道,不违规使用大功率电器,不躺卧在沙发上、床上吸烟。

备好常用急救用品,做好防暑降温。提前预备遮阳防晒物品和药品,及时补充水分。做好防雷、防雨准备,注意添减衣物并准备好常用药品。户外旅游时,应配备必要的自救装备和应急食品,防范蚊虫叮咬引发疾病。

遭遇险情及时求救:旅途中遇到

突发险情,要保持冷静,及时拨打报警

电话求救,并及时进行自救互救,尽快

撤离危险区域。在等待救援过程中,

要节省体力,保持耐心,听从指挥,避

免拥挤混乱,有序撤离。

(来源:西宁晚报)

铭记历史 纪念先烈

新华社记者 杨驰

在广西桂林市普陀山博望坪,三将军墓、殉职纪念塔及八百壮士墓静静矗立,无声讲述着桂林保卫战的壮烈故事。吕明志每年清明节都会带着家人来祭拜自己的外公——长眠于三将军墓的国民革命军陆军第31军参谋长吕旃蒙,同后辈回顾那段悲壮的抗日记忆。

出生在湖南的吕旃蒙中学毕业后,看到当时军阀混战的局面,决心投身革命。他毅然选择投笔从戎,以优异成绩考取黄埔军校。

抗日战争全面爆发后,吕旃蒙调任国民党陆军第2预备师参谋长。日军为切断我国通往海外的国际大通道桂越公路,不惜代价发动大规模入侵广西南部的战事。1939年,吕旃蒙率部在广西宾阳等地参加昆仑关战役,连续作战数月,立下赫赫战功。在多方密切配合下,我军重创了来犯的日本侵略军,击毙日军第21旅团长中村正雄少将,取得了昆仑关战役的胜利。

1944年,随着抗日战争进入大反攻阶段,日本为挽救陷入战争困境的日军,企图打通中国大陆交通线,悍然发动豫湘桂战役。日军在攻陷湖南衡阳后,派出11万余人,分多路从不同方向向广西腹地发动攻势。

担任第31军少将参谋长的吕旃蒙主动请缨,随同第31军与第46军及其他特种部队共同担负起坚守桂林三个月的战略任务。原本,第四战区司令长官张发奎准备调吕旃蒙去大后方担任防守任务,吕旃蒙却说:“驻守桂林,与敌决战!”“当此国难时,与城共存亡!”

率部出发前,吕旃蒙在安顿乡亲们做好疏散工作后才安排妻女撤离。为了不让家人担心,他谎称自己只是去桂林送军火,结束后就回来团聚。“这一别竟是永别。”吕明志说。

面对十余万日军的咄咄攻势,只有数万守军的中国军队不得不选择固守待援。吕旃蒙深入各阵地实施战前动员,尽可能合理配置军力,加强战术部署。

桂林保卫战正式打响。吕旃蒙率部利用工事和天然掩体岩洞等地形奋起抵抗,激战数天,今日军损失惨重。但由于孤军作战没有外援,加上战线过长,守卫力量薄弱,桂林防线在日军各个击破的强大攻势下,大部阵地相继失守。残暴的日军更是对退守七星岩口阵地的守军使用毒气弹、燃烧弹和火焰喷射器,使得被迫退入洞内的131师391团官兵及伤病员约800人在洞内壮烈牺牲。

城防司令韦云淞不顾吕旃蒙等将领的坚决反对,11月9日决定弃城,守军各部不得不各自突围。吕旃蒙则率部继续阻击日军,多次展开肉搏战。与日军苦战三昼夜后,吕旃蒙被包围于弹丸之地的德智中学附近,在黑夜突围时身中数弹壮烈牺牲,以身殉国。

吕旃蒙牺牲后,当地百姓默默将其尸骸与另外两名抗日牺牲将军陈济桓、阙维雍安葬在博望坪,起名为三将军墓。

如今,被列为桂林市爱国主义教育基地的三将军墓与七星岩洞守死不投降牺牲将士的八百壮士墓,每年都会迎来无数前来祭奠的人们。“我会把外公和先烈们的故事讲给更多人听,他们的故事永远不会被遗忘。”吕明志说。

点亮党建“新光” 绘基层治理“新图”

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 赵福桂)田间地头普法宣讲热火朝天,网格员入户调解当日化解纠纷……乌兰县柯柯镇以三级党建网格为支点,绘就党组织引领、多元联动的乡村治理新图景。

以建强基层组织为目标,紧盯基层治理薄弱环节和短板,不断优化村党组织建设,选优配强村干部队伍,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,营造“领导带头干、发动党员跟着干、影响群众一起干”的良好氛围;推动干部在政策落实、民生服务、产业发展中发挥主导作用,紧紧围绕乡村振兴、基层治理、服务群众等重点领域开展工作,形成“支部引领、党员带头、群众参与”的乡村共建共治新格局。

充分利用“民法典宣传月”时间节点,线下通过送法进村入户,针对当前农忙时节群众分散的特点,深入田间地头,用通俗易懂的语言为群众讲解土地承包、相邻权纠纷等与农村生活密切相关的法律知识,并结合实际案例,让群众更直观地了解相关法律规定;线上通过微信公众号转发推送相关法律知识,营造全民尊法学法守法用法的浓厚氛围,形成“线下宣讲+线上巩固”的全链条法律法规宣传模式,不断扩大法律法规学习宣传的覆盖面、知晓率,提升法治宣传教育效果,推动法治理念深入千家万户。

标题 新闻

- 上半年查办食品违法案件18.1万件 罚没7.4亿元
- 世博会官方抵离服务全面启动
- 水利部对甘肃青海宁夏3省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应
- 高温暴雨并存 复杂天气形势仍将持续
- 市场监管总局发布《网络交易平台收费行为合规指南》

据新华社电

抗日英烈吕旃蒙·桂林城下铸忠魂·昆仑关前显勇毅